

奉化江综合整治昨启动 所有排水口都要建立档案

□记者 滕华

本报讯 昨天，记者从奉化江综合整治“百日攻坚”动员大会上获悉，我市将力争通过1000天左右的努力，到2016年底，实现“六全”、“四化”：两岸堤防全部封闭、功能水质全面达标、截污纳管全面覆盖、违章建筑全部拆除、区域开发全面推进、涉河违法全面遏制；防洪排涝强化、河道水质净化、沿岸景观美化、发展方式优化。

“所谓大江大河大城市、小江小河小城市，没江没河没城市，说的就是城市依水而建、临水而兴、有水而美。”市委副书记、市长卢子跃说，他还有另一重身份——奉化江的“河长”。在昨天的动员大会上，卢子跃希望通过努力奉化江能实现水清、流畅、岸绿、景美的目标，并打造成为落实“河长制”的标杆河、三江两岸的示范段、流域治水的样板工程。

今年4月，市委、市政府全面推行“河长制”，安排市四套班子主要领导担任甬江、奉化江、姚江三条省级河道的河长。其中，市委书记刘奇担任甬江河长，市长卢子跃担任奉化江河长，市人大常委会主任王勇和市政协主席唐一军担任姚江河长。

据了解，奉化江发源于奉化市溪口镇四明山大湾岗，从方桥三江口到宁波三江口河道长为26公里，流经奉化市、鄞州区、江东区、海曙区后汇入甬江。历来都是宁波重要的行洪排涝通道，同时也是一条重要的货运航道。随着我市城乡建设与经济社会的快速发展，以及中心城市圈的不断延伸，奉化江流域存在的一些问题逐渐显现。

三江之中，为何奉化江的整治首当其冲？据悉，一方面因为姚江经过多年的整治，目前各方面综合水平较奉化江更为乐观；另一方面，奉化江作为甬江的上游，它的水质和整治效果将直接影响到下游甬江的治理。

相关链接

三大攻坚任务

根据《行动总体方案》，奉化江综合整治的重点区域确定为沿奉化江干流（方桥三江口到市区三江口）两岸各200米范围内，主要有治污清水、治水强基、环境整治三大攻坚任务。

治污清水

五水共治，治污先行。在污水截污纳管方面，要严格排水口设置审批制度，全面推进排水许可制和雨水、污水接入市政管网的接管审批。完善污水处理设施和接管管网，加快鄞南区域污水主干管网建设、区域城镇污水处理厂建设和提标改造，提高污水处理效率。

要准确掌握整治范围内所有排水口情况，将排水口位置、排水管口径、排水性质、设置方式、服务范围、产权归属、污染源头、管道标高等资料逐一登记建档，建立“一口一档”。

在企业减污减排方面，首先要深化对电镀、印染、造纸、有色金属熔炼等重污染行业和企业的环境整治。其次，要加强源头控制，优化空间布局，坚决做到“四个不批”。

在农业面源污染控制方面，沿江乡镇、街道要推进水环境整治，加强畜禽养殖综合整治，全面推行农业“肥药双控”。将奉化江两岸各200米范围划入畜禽禁养区，按照相关政策对各类养殖场一律予以关停。

治水强基

重点是要落实好“防”、“通”、“排”三个字的要求。

“防”，就是堤防全线要封闭、标准要提高。加快推进奉化江鄞州新城段、鄞奉交界段堤防的加固维修，实现奉化江干流堤防全线封闭。

“通”，就是要加强河道疏浚，提高行洪通航能力。分地段、分区域实施清淤作业，促进河道尽快恢复原有指标。

“排”，就是要建设强排泵站，完善排水管网。加快铜盆浦泵站、凤棚闸泵和段塘泵站等项目建设，增强鄞西、鄞东南平原的强排能力。

环境整治

首先要深入推进“三改一拆”，完善沿江区域建设规划，加大沿线旧村、旧小区、旧厂房改造力度，特别对沿江违法违章建筑，要坚决予以拆除。

其次，要大力推进滨江景观建设。加快推进奉化江两岸景观带和新典路及以南段绿化带工程。结合城市夜景美化工程，建设沿江夜景灯光带。

再次，加快推进沿岸重点功能区建设，加快海曙鄞奉路滨江休闲居住区、奉化宁南贸易物流区等一批功能区建设，努力把奉化江沿岸建设成为融居住、商业、休闲、观光为一体的高品质经济生活圈。



武装机动巡逻

昨天下午，16辆武装巡逻车陆续开出巡特警支队的大门。宁波市公安局由此正式启动了全新的治安防控机制——武装机动巡逻。

武装机动巡逻队先期由360名巡特警、武警编队组成，其中每位巡逻民警都将配备一支转轮手枪，每个组还配有一支微型冲锋枪。

主要承担巡逻、处警和应急三大职责，以三江片区域的15个重点执勤点为中心，重点担负对重大暴力违法犯罪行为的武装震慑和快速处置。

记者 戴伟龙
通讯员 孙波
茹彬彬 孙继伟

边就诊边完成付费 明起我市社保卡试行金融账户诊间结算

□记者 罗湘波 通讯员 任社

到医院看病，常常会遭遇排队的烦恼，如检验检查先要排队付费，取药配药前又要排队付费。昨天，宁波市城镇医疗保险管理中心发布了一个好消息，6月6日开始社保卡将试行金融账户诊间结算功能，以减少市民看病排队的次数和时间。

据了解，诊间结算功能一开始在市李惠利医院和市第二医院试点，年内会逐步推广到各大医保定点医院。开通建设银行金融功能的社保卡可先行使用，关联了工商银行或中国银行的社保卡也会陆续具备这项功能。

诊间结算功能具体怎么用？读懂下面4个关键词很重要。

关键词：医保参保人员

此次开通范围是在宁波市区和奉化市、象山县、宁海县这些区域内，参加城镇职工医疗保险、城镇居民医疗保险的参保人员。

市医保中心提醒，因为老年居民、婴幼儿、中小学生对来说就医比较频繁，社保卡金融账户诊间结算最方便，只要一次性授权一定额度的资金，就可在一段时间内用于个人负担的支付，不够了可随时追加。

关键词：社保卡

首先必须是我市发行的社保卡。社保卡的芯片上有两个账户：一是医疗保险账户；二是银行卡借记卡账户。诊间结算实施后，使用一张卡就可同时完成就医和所有费用的支付。

在就医诊间结算后，如果有部分检查项目、药品等需要退费时，应持诊间结算凭证向接诊医生提出，医生签名确认后，参保人员可在门诊收费窗口

打印医疗费发票并办理退费，从医保预授权账户中扣除的资金退回到预授权账户。

需要注意的是，在试行阶段，只有对应银行为建设银行的参保人员，才能先行使用社保卡金融账户诊间结算这个功能。

关键词：资金预授权

诊间结算的先行试点银行是建设银行宁波市分行，参保人员在社保卡对应的建设银行金融账户中留存一定资金后，可以授权银行冻结其中一部分资金，这个叫“医保预授权”。这部分冻结的资金专门用于看病时个人现金负担部分的支付。

需要注意的是，如果没有对部分资金冻结，仅是借记账户的存款是不能使用诊间结算的。同时，冻结资金随时可以进行解冻使用。

关键词：社保卡诊间结算

预授权资金后，参保人员就能在医院使用“诊间结算”了。在医院，具体使用这个功能的过程为：

医保参保人员持社保卡到医院挂号后去门诊诊疗室就医；

医生完成诊疗后，直接在桌上的社保卡读卡器上进行收费结算，对其中需要个人现金支付的费用，在个人医保预授权冻结的资金中支付，无需输入金融账户密码；

参保人员会同步收到银行免费发送的短信，提示就医结算医院、医保预授权资金支付金额及预授权资金的余额；

参保人员可直接去做检验检查或取药。这样，就医付费一次完成，不用到收费窗口排队付费了。部分参保人员如果需要医疗费发票，在离开医院时可以到门诊收费专门窗口打印发票。